

院格庄街道积极探索“乡村+食堂”养老服务模式,推动农村养老服务多元化发展——

# 让农村养老更有“滋味”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员张玉蕾 摄影报道)干净温馨的环境、营养丰富的饭菜、棋茶相携的惬意……老年食堂遍地开花,让老年人在家门口吃上了“热乎饭”,尝出了幸福的好滋味。

近年来,院格庄街道从老年人“桌边”入手,探索“乡村+食堂”养老服务模式,有效解决农村空巢老人、困难老人的餐食服务问题,推动农村养老服务多元化发展。

## 多点发力打造免费老年食堂

民之所望,施政所向。聚焦群众关切,今年以来,院格庄街道将老年食堂建设纳入民生实事项目,作为事关人民幸福感的“关键小事”来抓,通过科学布点、扩大供给,提高老年助餐服务的可及性。

目前,朱唐夼村、初家汤村和北格庄村老年食堂已经投入运营,巫山庄村老年食堂正在改造。特别值得一提的是,在满足老人用餐需求的基础上,一些村庄积极延伸拓展老年“幸福食堂”的功能,融入志愿服务、休闲娱乐等,为老人提供便利、可及、多元的养老服务。

## 让老年人乐享幸福“食”光

“开饭喽——”中午时分,老年食堂里便飘出阵阵饭菜香味,老人们一起说说笑笑走进食堂。清蒸鱼、猪肉炖白菜、清炒西葫芦、西红柿蛋花汤……79岁的初奶奶与老伴儿盛好饭菜,选了个靠窗的座位,热情地招呼着她的“小伙伴们”。

“以前我们老两口自己做饭,腿脚又不方便,中午总是将就。这不,如今村里开了老年食堂,荤素搭配,花样儿可多了。”初家汤村村民说。

“在这下棋打牌、唠唠家常,唱歌,在吃饱吃好之余丰富了精神文化生活。”朱唐夼村村民高兴地说。

老年食堂的建设不仅有效解决困难和留守农村老年人的养老服务问题,提升了农村老年



人的养老质量,也为慈善机构提供了助老惠民活动的良好对接服务平台。

## 创新老年食堂服务运营新模式

经得住时间和实践的检验,把惠民好事办实在办长远才能真正赢得民心,确保老年食堂长久飘香。据了解,老年食堂建设之初,都曾面临经营困难、服务

面窄等问题,各村因地制宜,在运营模式上进行了探索。

今年五月,初家汤村党支部充分调动村集体主观能动性,利用周末游客高峰,将“幸福院”的窗口对外开放经营,售卖农家麦穗大包,实现“幸福院”餐厅的自供血、自给自足。

另外,院格庄街道有关部门和社会各界也都在为老年食堂支招助力,并对其加强规范运营

和监管力度,一起守护老年人的幸福“食”光。

下一阶段,院格庄街道也将以点带面,对经济基础较好的村,引导利用自有资金投入老年食堂建设,并进一步推广养老模式,达成与传统养老模式良好互助的效果,真正实现老有所养、老有所乐、老有所用,也让老年食堂真正成为农村老人稳固、可靠的“幸福宝地”。

## 滨海路街道举办党课大赛

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王雅静)近日,滨海路街道举办了“凝新铸魂学思想 勇毅争先建新功”党课大赛。

微言藏大义,一堂堂生动的党课,饱含着党员们对真理的思索与探寻,为观众带来一场场生动鲜活的“思想盛宴”。选手们结合自身实际,从身边群众最关心关注的角度切入主题,以小见大,以一个个生动的故事,深情抒发了对党和人民事业的无限热忱,展现了新时代下党员的精神风貌,引起了现场评委和观众的深刻共鸣,会场上不断响起热烈的掌声。

## 绿色家园社区开展健康知识讲座

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员刘菲)近日,初家街道绿色家园社区联合烟台市妇联“百人筑家指导团”志愿服务队,邀请毓璜顶医院营养科冯艳主任举办健康讲座,普及关于健康饮食和预防慢性病知识。

随着人们物质生活水平的日益提高,大家对于健康养生的关注度也越来越高,特别是慢性病预防与日常管理更是大家关注的重点。在这次讲座中,冯主任用自身多年健康管理的经验为大家科普了什么是真正“营养膳食”,并从何为膳食结构、膳食宝塔如何排列、八大膳食准则以及老年人群特殊指南几个方面,系统地讲解了如何利用日常生活中的膳食进行科学的搭配来预防与控制慢性病,即利用食物来影响机体各方面的功能,使其获得健康和愈疾防病的方法。

课堂上,冯主任通过问答形式、现身说法,理论联系实际切实贴近居民生活中的每个细节,真正让大家学到在日常生活中如何通过健康饮食达到预防与控制慢性病的方法。通过这次讲座,居民们学会了如何掌握良好的饮食习惯,科学的搭配膳食来预防与改善慢性病的发生,提高人们的健康水平,做自己健康的第一责任人,人人都拥有平安健康的生活。

# 初家街道绷紧“安全弦”把好“安全关”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员刘菲 摄影报道)“人人讲安全,个个会应急”,为进一步普及燃气安全使用常识,初家街道针对辖区燃气用户,开展了一系列安全生产工作,查风险、堵漏洞、促整改、保安全,筑牢用气安全防线。

为进一步强化燃气安全意识,全面排查整治隐患,提高燃气安全防范能力,从根源上杜绝燃气安全事故发生。近日,初家街道联合初家派出所组织辖区食品经营企业、网格员开展燃气知识安全培训。培训通过“理论讲解+案例分析”的方式,详细讲解了燃气使用不当的危害性,结合燃气安全关系千家万户的重



大意义,现场讲解安全阀门使用和突发情况应急处理方法。通过培训,有效提升企业树立安全生产主体责任意识,做好自查自纠,严防隐患风险发生。

否规范、燃气管道连接口、管件、气表、阀门和燃气具是否安全。针对检查中发现的问题,现场责令整改。同时,督促餐饮企业负责人增强燃气安全事故防范意识,严格遵守燃气安全使用的相关规定,加大对员工的安全知识培训,定期进行自查,日常使用中要做到多检查、常维护,避免燃气事故发生。

安全工作不可轻心,安全知识不可忽视。街道综合运用LED大屏、宣传栏、横幅等多种方式宣传普及安全知识,全力提高辖区居民、商户用气安全意识,并联合汇通燃气公司在宝龙广场开展安全生产月宣传活动,切实提高辖区居民安全防范保护意识。

## 食安烟台·共建共享

### 区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

**黑榜一:**莱山区孙馍馍餐馆  
上榜理由:未按规定日期年报

**黑榜二:**烟台道特教育科技有限公司  
上榜理由:未按规定日期年报